

国内

## 坚决遏阻一切“以台制华”图谋

据新华社北京4月21日电 外交部发言人汪文斌21日在例行记者会上指出,中方将同国际社会一道,坚定维护一个中国原则,坚定捍卫国家主权和领土完整,坚决遏阻一切“以台制华”图谋,真正维护好台海和平稳定。

汪文斌在回答提问时说,近一段时间以来,个别国家宣扬反对以武力改变台海现状。这种论调不分是非、颠倒黑白,是别有用心的“话语陷阱”。

汪文斌强调,“台独”同台海和平稳定水火不容。要维护台海和平稳定,就必须旗帜鲜明坚持一个中国原则,反对“台独”分裂,反对外部干涉。“只说维护台海和平却不说反对‘台独’,这实质上是对‘台独’活动的纵容支持,必将对台海和平稳定造成严重冲击。中方对此坚决反对。”汪文斌说,“我们将同国际社会一道,坚定维护一个中国原则,坚定捍卫国家主权和领土完整,坚决遏阻一切‘以台制华’图谋,真正维护好台海和平稳定。”

马卓言

## 北京成立“4·18”火灾事故调查组

新华社北京4月21日电 记者21日从北京市获悉,根据《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国消防法》和《生产安全事故报告和调查处理条例》等有关规定,北京市成立“4·18”火灾事故调查组,目前正在对事故原因进行调查。

事故调查组将按照“科学严谨、依法依规、实事求是、注重实效”和“事故原因未查清不放过、责任人员未处理不放过、整改措施未落实不放过、有关人员未受教育不放过”的原则,还原事故发生经过,查明事故原因,总结事故教训,认定事故责任,提出事故处理建议。

王君璐

## 30年期国债期货上市交易

新华社上海4月21日电 30年期国债期货21日在中国金融期货交易所挂牌上市,作为金融市场重要风险管理工具,30年期国债期货上市将满足长期资金的风险管理需求,更好支持重大的长周期项目投资。

据介绍,当天上市的30年期国债期货与此前上市的国债期货品种规则基本一致,合约标的为面值100万元人民币、票面利率3%的名义超长期国债,挂牌合约月份为最近的三个季月,但最低交易保证金和每日涨跌幅限制均高于前期上市的合约。

在全球市场,国债期货是一种有效的利率风险管理工具,作为金融期货市场重要交易品种,国债期货可以帮助投资者管理风险,提升投资者对国债现货市场的参与,同时促进市场价格发现功能的发挥,进而健全国债收益率曲线这一金融资产的定价基准。 陈云富



## 北京茶博会开幕

4月21日,在北京茶博会“春茶临京城 共品非遗茶”活动上,工作人员表演长嘴壶技艺。第14届北京国际茶业及茶艺博览会于4月21日至24日在北京全国农业展览馆举办。数百家茶企齐聚一堂,打造一场春茶盛宴。

新华社发

长三角

## 今年江苏将“送戏下乡”2508场

新华社南京4月21日电 为进一步提升农村公共文化服务质量,江苏今年将向省级扶持经济薄弱地区39个县(市、区)“送戏下乡”2508场,实现每个乡镇不少于4场、有条件地区争取一村一场。

记者从江苏省文化和旅游厅21日召开的新闻发布会上获悉,在今年“送戏下乡”演出中,通过资金补助各地送戏1881场,每场补助5000元;通过政府面向市场采购配送627场,每个乡镇(街道)配送1场,通过公开招标确定演出团队。 朱筱

## 沪苏浙皖共建专利代理合作机制

新华社上海4月21日电 记者从20日举行的2023年长三角知识产权新闻发布会上获悉,上海市、江苏省、浙江省、安徽省知识产权局在国家知识产权局的指导下,联合签署《长三角地区知识产权更高质量一体化发展框架协议书2.0》,进一步规范统一专利代理行业监管,推动专利代理行业高质量发展。

根据协议,在资源共享方面,三省一市的知识产权局探索建立统一的代理机构库、人员库、政策库,推动长三角专利代理机构、专利代理师信息互通共享;建立长三角地区专利代理执法案例库,定期共享已经办结的专利代理违法案件典型案例;鼓励支持长三角专利代理机构跨省(市)开设分支机构,实现资源融通。

袁全

国际



## 印度青少年参加“天宫对话”活动

4月20日,印度青少年在位于新德里的中国驻印度大使馆参加天宫对话。当日,天宫对话——神舟十五号航天员乘组与上海合作组织国家青少年问答活动举行。

新华社发

## 俄太平洋舰队完成战备突击检查

据新华社莫斯科4月20日电 俄罗斯国防部20日说,俄太平洋舰队已完成战备突击检查。

俄国防部自4月14日起对太平洋舰队战备状态进行突击检查。此次突击检查由俄海军总司令叶夫梅诺夫领导,超过2.5万名官兵、约90架飞机和直升机、包括10多艘潜艇在内的约160艘舰艇参与。 赵冰

## 岸田文雄向靖国神社献祭品

新华社东京4月21日电 日本首相岸田文雄21日以“内阁总理大臣”的名义,向供奉有二战甲级战犯的靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉有包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客、国会议员坚持参拜靖国神社,遭到日本国内众多爱好和平人士和国际社会的强烈反对,也导致日本与中韩等亚洲国家关系紧张。 郭丹

## 土耳其实现黑海天然气供应

新华社土耳其菲利约斯4月20日电 土耳其总统埃尔多安20日说,土耳其在黑海地区成功实现天然气供应,预计该地区气田未来将满足土耳其约30%的天然气需求。

埃尔多安当天在土耳其西北部黑海沿岸的菲利约斯港参加黑海天然气输气庆典上说,黑海萨卡里亚气田在开采第一阶段的天然气日供应量可达1000万立方米,未来有望达到4000万立方米。他说,一旦满负荷生产,该气田可满足土耳其30%的天然气需求。

萨卡里亚气田于2020年被土耳其勘探发现。土耳其在黑海发现的天然气总储量已达7100亿立方米,预计2027年至2028年天然气日供应量将达到最高水平。

土耳其油气资源高度依赖进口,进口天然气主要来自俄罗斯。 王腾飞

体育

## 斯诺克世锦赛斯佳辉进16强

据新华社伦敦4月20日电 中国小将斯佳辉20日以10:9力压2005年赛会冠军墨菲,第一次挺进斯诺克世锦赛16强。对年仅20岁的他而言,这是他第4次晋级排名赛16强。

在此之前,丁俊晖等4名获得本赛季世锦赛正赛资格的中国球员已纷纷止步首轮,斯佳辉则在19日的首节较量后5:4领先状态正佳的墨菲。

20日的第二节比拼中,斯佳辉先下两城将领先优势扩大到7:4。尽管墨菲随后连扳两局,但中国小将接着又连赢两局,距离胜利仅一步之遥。已征战职业圈超过20年的墨菲并没有乱了阵脚,他连胜3局将对手逼至决胜局,但还是没能阻止斯佳辉实现突破。

张薇

## 全国游泳冠军赛将在杭州举行

新华社杭州4月21日电 记者21日从2023年全国游泳冠军赛赛前新闻发布会获悉,今年全国游泳冠军赛将于5月1日至6日在杭州奥体中心游泳馆举行。这将是杭州亚运会游泳比赛场馆建成以来迎来的首场高规格、高级别国家级赛事。

据悉,本次游泳冠军赛将作为2023年福冈世界游泳锦标赛的选拔赛,同时也是杭州亚运会的第二站选拔赛。比赛共产生41枚金牌,来自全国26支代表队的469名运动员参赛,张雨霏、汪顺、李冰洁等奥运冠军将悉数出战。

国家体育总局游泳运动管理中心主任黄玮表示,全国游泳冠军赛是国内水平最高的游泳赛事,运动员可以通过这次比赛提前适应亚运会游泳比赛场地和赛程,对于检验中国游泳水平具有重要意义。

夏亮



## 中超武汉三镇平北京国安

4月20日,武汉三镇队球员埃德米尔森(右)在比赛中射门得分。当日,在湖北省武汉市举行的2023赛季中国足球协会超级联赛第二轮比赛中,武汉三镇队主场以1比1战平北京国安队。新华社发